

主題：活潑的信心

目標：認識復活主並有活潑的信心。

經文：羅十五 13；林後五 7；加二 20；來十二 1-2；腓三 13-14；約七 37-39

### 主日信息綱要

前言：我們所信靠的耶穌，不僅從死裡復活，且活到永永遠遠。古典詩歌《主活著》的作者艾克里牧師（Alfred Henry Ackley）在歌詞中宣告：救主今天仍然活著，且永活在我們心中。又真又活的神樂意賜下盼望、喜樂與平安，但我們需要有活潑的信心才能領受（羅十五 13）。活潑的信心是：

一、不憑眼見（林後五 7）：人靠肉眼來認識世界，但肉眼會限制我們對主的認識。

1. 門徒們（可十六 9-14；約二十 24-29）：跟隨耶穌三年半的門徒們，曾不只一次聽見耶穌提到自己將會受難並復活，卻仍不相信馬利亞及兩個門徒遇見復活主的見證，以致耶穌顯現時責備他們的不信。多馬也因未親眼見到復活的耶穌而堅信祂沒有復活。因此耶穌說：「那沒有看見就信的有福了」。

2. 保羅（加二 20）：一心逼迫基督徒的保羅，在往大馬色的路上遇見復活的主而暫時失明，靈裡的眼睛卻因認識耶穌而明亮起來，從此甘心為耶穌與福音受逼迫；過去他所逼迫、棄絕的耶穌，如今永活在他心中。

小結：信主復活且永活：不憑眼見的信心是建立在耶穌身上，藉著持續跟隨永活的主，帶出活潑的信心。

二、專注耶穌（來十二 1-2）：「仰望」原意是「定睛、注目」，定睛注目耶穌的「復活得勝」及「榮耀掌權」。

1. 信心的創始者與完成者：我們要在信心的道路上持續往前奔跑，重點是「仰望、定睛、注目」耶穌：看祂如何面對十架苦難，進入死亡又復活且在榮耀中升天、掌權。

2. 超越自然且掌管一切的主（太十四 28-31；腓三 13-14）：當信心專注在主耶穌，問題便不致成為焦點而過度放大。彼得因耶穌的應許而能在風浪的水面上走向耶穌，但當他的眼目轉向風浪，便因害怕而下沉。保羅勉勵我們在信心的道路上，要忘記背後、過去的成敗榮辱，專注於主耶穌，信心就不會因環境而起伏。

3. 《因祂活著》：這首詩歌的作者是比爾、葛羅莉亞夫婦（Bill & Gloria Gaither）。當時美國充斥毒品、性氾濫、種族衝突、反越戰等問題，比爾的健康和服事也有狀況，葛羅莉亞深為即將出生的孩子擔憂。但當她思想這位復活的耶穌時，便有大過環境的確信：只要孩子的心中有這位復活主，即使面對未知的明天，也不會害怕，因為主耶穌永遠活著並掌權。於是在聖靈的感動中，夫婦倆一起寫下這首已傳唱五十多年的詩歌。

小結：復活得勝的主、榮耀掌權的主：因祂永遠活著並掌權，我們專注於祂，信心就得堅固，能面對未知的明天。

三、倚靠聖靈：人生不斷有挫折與挑戰，我們難免軟弱，因此耶穌為我們求父神賜下聖靈保惠師與我們同在。

1. 因信並藉著聖靈而有盼望（羅十五 13）：我們相信神是祝福的源頭、創造宇宙萬物的主宰，又因為愛我們，差遣獨生愛子耶穌基督道成肉身，為世人的罪受死、埋葬、復活、升天，不僅永活更藉著聖靈住在我們裡面。聖靈是耶穌同在的憑據，並幫助我們明白真理，經歷從上頭來的能力，得以活出有盼望的人生。

2. 主耶穌的應許（約七 37-39）：耶穌應許信祂的人要受聖靈。聖靈印證我們是神的兒女，並澆灌父神的愛，賜下力量制死肉體，又用說不出來的嘆息為我們禱告。值此清明時節，我們除了追思故人，也敬拜生命的源頭——上帝，更因復活的主而能積極面對死亡。

小結：活出豐盛的生命：耶穌應許我們得豐盛的生命，我們當以活潑的信心倚靠聖靈，活出這豐盛的生命。

結語：活潑的信心就是不憑眼見～信主復活且永活；專注耶穌～復活且掌權的主；倚靠聖靈～活出豐盛的生命。

### 主日信息討論題目（30分鐘）

經文尋寶：個人先默想主日信息及經文的一個重點（因信、藉著聖靈的能力……）。（5）

問題一：請分享——個人未曾見過耶穌，是如何不憑眼見，而能相信祂的死與復活的？（10）

問題二：從主日信息及經文分享——哪些事蹟證明主耶穌是「復活、永活、掌權的主」？祂如何幫助我們建立活潑的信心？（15）

### 回應（10分鐘）

回應一：在小組中分享——面對未來，個人需要在哪方面運用「不憑眼見的活潑信心」？彼此代禱，求主堅固我們的信心，定睛仰望祂，以祂的復活、永活和掌權誇勝。（10）

回應二：小組長以敬畏神的心宣讀羅十五 13、來十二 1-2、林後五 7；願使人有盼望的神，藉著聖靈保惠師的引領，使我們面對不可知的未來仍充滿信心、喜樂、平安、能力與盼望！

金句背誦 羅十五 13、來十二 1-2、林後五 7

◎本材料是根據林德安牧師證道編寫。◎版權為台北靈糧堂門徒裝備中心所有。



# 藍火代禱信

2024/3/31 - 2024/4/6

## 一. 先知性領受及禱告

**領受：**看見原本一顆大石頭擋住河道，使河水被堵住而造成下游乾旱；但當上游有三條小河匯集成一條大河，水位高漲，就將石頭沖走了。

**禱告對象：**被神提醒需要學習合一的人。

**禱告：**仇敵時常使我們彼此分化、彼此紛爭，為的是讓我們孤身一人、靈裡乾渴，使我們身處的環境面臨屬靈乾早期，但神要在這個季節使我們重新合一，因為傳道書 4 章 12 節說：「三股合成的繩子不容易折斷」，當我們同心合意地聚集，放下自己的立場、彼此的歧見，單單只為主的復興來臨而一同追求祢，祢說合一就帶出能力，就能攻破撒旦在我們彼此關係上的詭計。主，我來到祢面前重新謙卑自己，若過去因著我自己的緣故，而造成關係的分裂、冷戰，我向祢悔改認罪，求主挪去我的石心，賜給我渴慕彼此合一的肉心，以至於我們能在一起同行、一起同工，讓聖靈的工作不再被攔阻，而是可以自由地流通，使復興臨到我們的家庭、教會、國家。

## 二. 為小組

4/4-7 為兒童節及清明節連假。求主保守兄弟與家人假期出入平安，並親子間能有美好的相聚。也求主幫助神兒女面對華人清明掃墓的慎終追遠，能先在禱告中預備心與聖靈同工，並善用教會所編寫的「清明敬祖追思」流程資料，化被動為主動，創造福音契機，好讓「敬祖追思」的構想能尊榮先人，也能藉此尊崇創造萬有的真神，將我們的基督信仰帶入生活層面。

## 三. 為教會

教會 2024 年肯亞 Super Team 共 105 人（集結總部、福音中心和分堂），將於 4/3-4/12 前往肯亞恩慈學校的愛多分校服事，包含家庭探訪、設立圖書館、敬拜醫治服事、佈道等。求主保守團隊合一、聖靈充滿、身心靈得力，保護雨季中格外出入平安，天父的愛與榮耀充滿在全程，以成就父神旨意，祝福當地。

## 四. 為國家

為台灣通膨現象日漸嚴重禱告。近期因著電費即將調漲、央行宣布升息，主計處公佈消費者物價指數將上漲至 2.03%，將連三年超越通膨警戒；求主憐憫台灣，使百姓們在經濟逆境中能仰望供應的主，經歷主的恩典夠我們用，也賜給政府相關單位智慧，提出有效的方法，使民生物價波動穩定，人民能夠安居樂業。

## 五. 為列國

為非洲「莫三比克」加劇的動亂止息禱告。近期國際基督教組織及深耕莫三比克福音工作幾十年的宣教士海蒂·貝克都發出緊急呼籲代禱，求主止息持續升級的莫三比克叛亂規模，遏止叛亂分子攻擊教堂和神職人員事件，保守已被綁架 70 多名兒童的安全，安頓 8 萬多流離失所的人們。求主興起全球基督徒迫切為莫三比克的安全和暴力事件結束祈禱，差派天使保護當地許多宣教士的平安。